
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2014. 

 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de fevereiro de dois mil e quatorze realizada no dia seis na (primeira quinta-
feira), no Auditório do SETRAC na Casa dos Conselhos, nº 544, Centro, Petrópolis, 
Rio de Janeiro, com início previsto às dezoito horas e trinta minutos e só começou 
às dezenove horas porque não tinha quórum tendo sido convocada pelo Presidente 
Almir Schmidt, e replicada através email pelo Secretário Executivo Aldemir Motta 
Borges Junior para todos os Conselheiros (as) da Sociedade Civil e do Poder 
Público. Aldemir leu os assuntos de pauta; Informes Gerais, Presença do Prefeito 
Rubens Bomtempo, Secretária do Controle Interno Rosangela Stumpf de Lima - 
Apresentação dos Valores das Despesas de Custeio Assuntos Gerais. O Presidente 
do COMDEMA, Almir Schmidt, pediu a palavra e explicou que o prefeito Rubens 
Bomtempo não viria a Reunião devido a outros compromissos na mesma data e 
pediu que fosse marcada uma nova data com o Gabinete. A Secretária Rosangela 
Stumpf de Lima está de licença e não poderá comparecer.  Aldemir encaminhou a 
Plenária os nomes dos Conselheiros Carlos Eduardo da Cunha Pereira e do João da 
Vitória Costa para serem os novos conselheiros no COMCIDADE. E todos os 
Conselheiros foram a favor. Carlos Eduardo ainda comentou que a Conferência do 
COMCIDADE será dia vinte e nove de março de dois mil e quatorze e será realizada 
na Universidade Católica de Petrópolis e o tema será Mobilidade Urbana. Carlos 
Eduardo explicou como funciona a Estrutura do COMCIDADE. Rogério solicitou ao 
Secretário que fosse registrado em Ata a falta de Estrutura da Casa dos Conselhos 
para a realização das Reuniões do COMDEMA no Auditório do SETRAC porque 
nem um cafezinho, um copo de água ou se tiver que fazer uma apresentação em 
data show tem que pedir emprestado a alguma Secretaria. Almir comentou que na 
próxima Reunião do Mês de Março ele já gostaria que fosse colocado na Pauta do 
dia treze de março e debatido pelos Conselheiros o Código Ambiental do Município. 
Inclusive que o Vice Presidente Alexandre Rocha pediu ao Secretário Aldemir que 
enviasse de novo aos Conselheiros (as) a Cópia do Código Ambiental do Município. 
E todos aprovaram a iniciativa do Vice Presidente. Helena do Gabinete do Vereador 
Silmar Fortes trouxe as Moções para os Conselheiros que participaram da 4ª. 
Conferência Nacional do Meio Ambiente em Brasília/DF, e o tema debatido foram 
sobre Resíduos Sólidos no ano passado em dois e treze. Jorge José Gomes da 
Rocha (Duda) comentou sobre as Diretrizes de Resíduos Sólidos, como proceder 
para enfrentar um problema muito sério. No qual todos os municípios precisam 
definir programas, ações, metas e indicadores sobre como será feito o tratamento do 
lixo doméstico. Que a Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS) prevê a 
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elaboração de Planos de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos. Conhecer os 
diferentes tipos e quantidades de resíduos gerados em um município é condição 
prioritária para sua adequada gestão, bem como a identificação de quem os produz 
e para que local esteja sendo destinado. Perguntou ao Secretário de Meio Ambiente 
quem era o encarregado da parte técnica. Jorge José Gomes da Rocha (Duda) 
explicou como funciona o Gerenciamento de Resíduos nas Cooperativas e a quem 
as cooperativas são subordinadas. Marly perguntou ao Presidente Almir Schmidt, 
sobre um ofício que foi enviado no dia quinze a COMDEP e até agora não houve 
resposta. Que a situação está ficando insustentável porque as meninas que 
trabalham na Cooperativa ficam das 08h30m até mais tarde. E se continuar deste 
jeito é melhor fechar as portas. Rogério relatou o que aconteceu na reunião do dia 
15 na COMDEP. Marly falou sobre o Evento dos Catadores no Paraná. Wanderley o 
representante da COMDEP, sobre os relatórios enviados ao Governo Estadual e 
Federal. O Presidente do COMDEMA solicitou ao Wanderley representante da 
COMDEP uma Reunião na Secretaria de Meio Ambiente com o Duda e a Marly para 
ser resolvido este problema que se arrasta desde dezembro do ano passado. A Prof. 
(a) Maria Esmeralda Collares, sugeriu que a cooperativa necessita urgente de uma 
Gestão de Pessoas. Rogério comentou o descaso feito pela COMDEP com a 
Cooperativa na hora de enviar o material. Sandro (UDAM) comentou que isto é 
inadmissível, que muito pouco caso. Rogério disse que OAB vai lançar o Projeto 
Pássaro Livre, que em troca de Gaiolas que as pessoas receberam mudas de 
Árvores e que será feito em parceria com a Secretaria de Meio Ambiente do 
Município. A Prof. (a) Maria Esmeralda Collares falou sobre um Programa Infantil 
com uma Orientação no Plantio. Almir comentou que as mudas tem que ter um 
tempo para o plantio que necessitam de um acompanhamento de um Engenheiro 
Florestal. A ideia é desestimular a captura de pássaros. Aldemir falou sobre a 
alteração de Local das Reuniões do COMDEMA, para o Auditório da FIRJAN. 
Porque está havendo alguns entraves em se conseguir marcar as Reuniões aqui no 
SETRAC, inclusive a Plenária lembrou que o senhor Carlos Henrique David que é o 
Coordenador do Núcleo da Casa dos Conselhos nunca pode comparecer nas 
reuniões para dirimir quaisquer dúvidas que venham colocar. E este mesmo 
Coordenador recebeu em janeiro de dois mil e quatorze o Calendário das Reuniões 
do COMDEMA, para o Ano todo. Nada mais havendo para ser discutido o 
Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião 
às vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida pelo Secretário 
Executivo do COMDEMA, Aldemir Motta Borges Junior, e, estando conforme vai por 
mim e pelo Presidente Almir Schmidt. Petrópolis, dia seis de fevereiro de dois mil e 
quatorze.··. 
 
 
  
 
 


